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Уведомление
об общественном обсуждении предлагаемого проекта постановления администрации муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории Волоконовского района»

Администрация муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области уведомляет о проведении общественных обсуждений в целях обсуждения проекта постановления администрации муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории Волоконовского района». 
Предложения принимаются по телефону: (47235)5-01-44, а также по адресу электронной почты: volokon-otdel@yandex.ru.
Контактное лицо: Лысенко Галина Васильевна – главный специалист отдела муниципальных закупок и развития предпринимательства администрации Волоконовского района.
Сроки проведения публичных консультаций: 29.03.2023г. - 27.04.2023г.
Место   размещения   уведомления   о проведении общественных обсуждений в целях обсуждения проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: на официальном сайте администрации района в разделе «Бизнес, предпринимательство» подразделе «Информационные и методические материалы» https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/ekspertiza-normativnyh-pravovyh-aktov/.
К уведомлению прилагаются:
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Врио заместителя главы администрации
района по стратегическому развитию				     О.В. Решетняк


Лысенко Галина Васильевна
(47235)5-01-44




Пожалуйста, заполните и направьте данную форму по электронной почте на адрес: volokon-otdel@yandex.ru не позднее 27.04.2023г.
Разработчик   не   будет   иметь   возможности   проанализировать позиции, направленные ему после указанного срока.
Контактная информация
В предложениях необходимо указать:
 для граждан фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес места жительства;
 для юридических лиц наименование юридического лица, его место нахождения, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица в едином государственном реестре юридических лиц, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя юридического лица;
 для общественных объединений без образования юридического лица наименование общественного объединения, его место нахождения, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя общественного объединения;
 суть предложения к проекту муниципального правового акта;
 адрес электронной почты (при наличии).
Предложения должны быть подписаны Участником общественного обсуждения или его представителем.
К предложению могут быть приложены любые документы и материалы, относящиеся к предмету обсуждения, либо их копии.

