Информация о проведении плановой проверки соблюдения требований   законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения муниципальных нужд в                администрации Погромского сельского поселения муниципального района "Волоконовский район" Белгородской области.
	
В соответствии с графиком проведения проверок на 2025 г., главным специалистом отдела бухгалтерского учета и отчетности управления финансов администрации Волоконовского района проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в администрации Погромского сельского поселения муниципального района "Волоконовский район" Белгородской области.
       Срок проведения контрольного мероприятия с 03.02.2025 г. по 24.02.2025 г.
[bookmark: _GoBack]       При проведении контрольного мероприятия проверено использование бюджетных средств на сумму 4 022,7 тыс. руб.
       Проверкой установлены   отдельные нарушения действующего законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
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