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ЗАКОН
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБ ОЦЕНКЕ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРОЕКТОВ
НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ И ЭКСПЕРТИЗЕ НОРМАТИВНЫХ
ПРАВОВЫХ АКТОВ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Принят
Белгородской областной Думой
27 марта 2014 года

	
	
	Список изменяющих документов
(в ред. законов Белгородской области от 03.11.2016 N 107,
от 03.12.2018 N 329, от 30.09.2019 N 404, от 17.06.2020 N 482,
от 30.12.2020 N 33, от 21.12.2021 N 143)
	



Статья 1. Предмет регулирования настоящего закона
(в ред. закона Белгородской области от 21.12.2021 N 143)

Настоящий закон в соответствии со статьей 26.3-3 Федерального закона от 6 октября 1999 года N 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", статьей 7 и статьей 46 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" регулирует отношения, связанные с определением порядка:
[bookmark: P23]1) оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Белгородской области (за исключением проектов нормативных правовых актов, оценка регулирующего воздействия которых не проводится в соответствии со статьей 26.3-3 Федерального закона от 6 октября 1999 года N 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации"):
а) устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Белгородской области обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз;
б) устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Белгородской области обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
в) устанавливающих, изменяющих или отменяющих ответственность за нарушение нормативных правовых актов Белгородской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности;
[bookmark: P27]2) оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Белгорода и иных городских округов и муниципальных районов Белгородской области, включенных в перечень, установленный статьей 3.2 настоящего закона, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности (за исключением проектов муниципальных нормативных правовых актов, оценка регулирующего воздействия которых не проводится в соответствии со статьей 46 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации");
[bookmark: P28]3) экспертизы нормативных правовых актов Белгородской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за исключением актов, определенных пунктом 5 статьи 26.3-3 Федерального закона от 6 октября 1999 года N 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", муниципальных нормативных правовых актов города Белгорода и иных городских округов и муниципальных районов Белгородской области, включенных в перечень, установленный статьей 3.2 настоящего закона, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Статья 2. Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Белгородской области, экспертиза нормативных правовых актов Белгородской области
(в ред. закона Белгородской области от 03.11.2016 N 107)

[bookmark: P33]1. Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Белгородской области, указанных в пункте 1 статьи 1 настоящего закона, экспертиза нормативных правовых актов Белгородской области, указанных в пункте 3 статьи 1 настоящего закона, осуществляются в порядке, установленном Правительством Белгородской области.
(часть 1 в ред. закона Белгородской области от 21.12.2021 N 143)

2. Проекты законов Белгородской области, подлежащие оценке регулирующего воздействия, подготовленные для внесения в Белгородскую областную Думу депутатами Белгородской областной Думы, сенатором Российской Федерации - представителем от Белгородской областной Думы, сенатором Российской Федерации - представителем от исполнительного органа государственной власти Белгородской области, прокуратурой Белгородской области, представительными органами муниципальных образований Белгородской области, общероссийскими, межрегиональными и региональными общественными объединениями, а также Избирательной комиссией Белгородской области, направляются указанными субъектами права законодательной инициативы для проведения оценки регулирующего воздействия в органы исполнительной власти Белгородской области, определенные Правительством Белгородской области.
(часть 2 введена законом Белгородской области от 17.06.2020 N 482; в ред. закона Белгородской области от 30.12.2020 N 33)

Статья 3. Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертиза муниципальных нормативных правовых актов
(в ред. закона Белгородской области от 21.12.2021 N 143)

При установлении органами местного самоуправления муниципальных образований в Белгородской области порядка оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, указанных в пункте 2 статьи 1 настоящего закона, порядка экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, указанных в пункте 3 статьи 1 настоящего закона, учитываются положения порядка, указанного в части 1 статьи 2 настоящего закона.

Статья 3.1. Критерии включения муниципальных районов и городских округов Белгородской области в перечень муниципальных районов и городских округов Белгородской области, в которых проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов является обязательным
(введена законом Белгородской области от 03.11.2016 N 107)

Установить следующие критерии включения муниципальных районов и городских округов Белгородской области в перечень муниципальных районов и городских округов Белгородской области, в которых проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, указанных в пункте 2 статьи 1 настоящего закона, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, указанных в пункте 3 статьи 1 настоящего закона, является обязательным:
(в ред. закона Белгородской области от 21.12.2021 N 143)
1) количество организаций и индивидуальных предпринимателей, учтенных в регистре хозяйствующих субъектов, на одну тысячу жителей - не менее 20;
2) инвестиции в основной капитал, осуществленные на территории муниципального района (городского округа) Белгородской области, - не менее 100 миллионов рублей;
3) наличие широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";
4) наделение органов местного самоуправления муниципального района (городского округа) Белгородской области отдельными государственными полномочиями в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 1999 года N 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

[bookmark: P54]Статья 3.2. Перечень муниципальных районов и городских округов Белгородской области, в которых проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов является обязательным
(введена законом Белгородской области от 03.11.2016 N 107)

Установить следующий перечень муниципальных районов и городских округов Белгородской области, в которых проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, указанных в пункте 2 статьи 1 настоящего закона, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, указанных в пункте 3 статьи 1 настоящего закона, является обязательным:
(в ред. закона Белгородской области от 21.12.2021 N 143)
1) Алексеевский городской округ;
(п. 1 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
2) Валуйский городской округ;
(п. 2 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
3) Грайворонский городской округ;
(п. 3 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
4) Губкинский городской округ;
(п. 4 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
5) Новооскольский городской округ;
(п. 5 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
6) Старооскольский городской округ;
(п. 6 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
7) Шебекинский городской округ;
(п. 7 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
8) Яковлевский городской округ;
(п. 8 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
9) муниципальный район "Белгородский район";
(п. 9 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
10) муниципальный район "Борисовский район";
(п. 10 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
11) муниципальный район "Вейделевский район";
(п. 11 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
12) муниципальный район "Волоконовский район";
(п. 12 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
13) муниципальный район "Ивнянский район";
(п. 13 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
14) муниципальный район "Корочанский район";
(п. 14 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
15) муниципальный район "Красненский район";
(п. 15 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
16) муниципальный район "Красногвардейский район";
(п. 16 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
17) муниципальный район "Краснояружский район";
(п. 17 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
18) муниципальный район "Прохоровский район";
(п. 18 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
19) муниципальный район "Ракитянский район";
(п. 19 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
20) муниципальный район "Ровеньский район";
(п. 20 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)
21) муниципальный район "Чернянский район".
(п. 21 в ред. закона Белгородской области от 03.12.2018 N 329)

Статья 4. Вступление в силу настоящего закона

1. Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Исключена. - Закон Белгородской области от 03.11.2016 N 107.

Губернатор Белгородской области
Е.С.САВЧЕНКО
г. Белгород
1 апреля 2014 года
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