Информация о проведении плановой проверки соблюдения требований   законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения муниципальных нужд в       администрации Голофеевского сельского поселения муниципального района "Волоконовский район" Белгородской области"

В рамках осуществления  внутреннего финансового  контроля в сфере закупок  товаров, работ, услуг, для обеспечения муниципальных нужд и  в соответствии с утвержденным графиком на   2023 год, главным специалистом  отдела бухгалтерского  учета и отчетности управления финансов и бюджетной политики администрации Волоконовского района проведена плановая  проверка   соблюдения требований законодательства в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в  администрация Голофеевского сельского поселения.
[bookmark: _GoBack]Общий объем проверенных средств составил 1 089,0 тыс. рублей.      В результате проверки выявлены отдельные нарушения действующего законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

	 
