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«Права потребителей: изучаем, просвещаем, защищаем!» 
в 2019 году

 С 15 по 30 марта 2019 года на территории области проведен комплекс мероприятий в формате потребительского всеобуча «Права потребителей: изучаем, просвещаем, защищаем!».
Подобная акция организуется во исполнение Стратегии развития региональной системы защиты прав потребителей в Белгородской области на 2011-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства области от 11 января 2011 года № 2-пп, и направлена на повышение потребительской грамотности среди населения.
В течение всего периода проведения всеобуча специалистами по защите прав потребителей органов местного самоуправления проводились семинары, конференции, круглые столы, викторины, встречи с трудовыми коллективами, учащимися и населением. 
Всего в данном мероприятии приняли участие более 18 тыс. человек. В том числе было организовано 31 социологическое исследование, в ходе которых было опрошено 1839 человек. 
Наиболее активно свою точку зрения высказывали жители областного центра, Борисовского, Корочанского, Чернянского районов, Новооскольского и Старооскольского городских округов.»

