Информация о результатах Недели потребительских знаний в 2022 году
 С 15 по 25 марта 2022 года на территории области проведен комплекс мероприятий в формате Недели потребительских знаний.

Основными целями проведения данных мероприятий являются пропаганда знаний в сфере защиты прав потребителей и формирование у населения активной потребительской позиции.

В течение всего периода проведения мероприятия специалистами по защите прав потребителей органов самоуправления проводились семинары, конференции, круглые столы, викторины, встречи с трудовыми коллективами, учащимися и населением с привлечением общественных объединений потребителей и федеральных органов исполнительной власти с целью повышения потребительской культуры граждан.

Всего в данном мероприятии приняли участие более 23 тыс. человек.

В том числе организовано 23 социологических исследования, в ходе которых было опрошено 1055 человек. Наиболее активно свою точку зрения высказывали жители Алексеевского и Старооскольского городских округов, Борисовского и Красненского районов. 
Особое внимание было уделено вопросам информирования потребителей через местные средства массовой информации с учетом современных проблем и нюансов защиты прав потребителей в различных сферах потребительского рынка.

