Памятка потребителю 
Что нужно знать в ситуации, когда иностранные компании объявляют о прекращении своей деятельности и уходе 
с потребительского рынка 
           В последние дни многие иностранные компании публично объявили о том, что они закрываются, останавливают свою деятельность и уходят с потребительского рынка Российской Федерации.
          Этот факт означает, что для данных организаций является обязательным соблюдение по отношению к потребителям следующих принципов и правил гражданского законодательства:
          - при установлении, осуществлении и исполнении гражданских обязанностей необходимо действовать добросовестно, учитывая права и законные интересы потребителей, как заведомо слабой стороны обязательства в правоотношениях с хозяйствующими субъектами;
          - осуществляя свои гражданские права, хозяйствующие субъекты не должны допускать любого рода действия с намерением причинить вред другому лицу, совершать действия с противоправными целями, а также иное заведомо недобросовестное осуществление гражданских прав;
          - все обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов.
          Все это позволяет потребителю гарантированно реализовать свое право на обращение в письменной форме в соответствии с требованиями, основанными на нормах законодательства о защите прав потребителей.
          Юридическое лицо отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, при этом Гражданским кодексом Российской Федерации и рядом других законов предусмотрены случаи, когда по обязательствам юридического лица отвечают его учредитель или собственник его имущества.
         Ликвидация юридического лица считается завершенной, а юридическое лицо – прекратившим существование после внесения сведений о его прекращении в единый государственный реестр юридических лиц в порядке, установленном законом о государственной регистрации.
         В области защиты прав потребителей органом, уполномоченным на осуществление надзора и контроля, является Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор).
        Управление  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области находится по адресу: г. Белгород, ул. Железнякова, д. 2, тел. (4722) 340316.
       Если требуется консультация, связанная с защитой прав потребителей, также можно обратиться в Консультационный центр по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области». На базе Консультационного центра осуществляется также оказание услуг по составлению претензий, жалоб, исковых заявлений. Центр располагается по адресу г. Белгород, ул. Губкина, д. 48, тел. (4722) 519872.
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