Что нужно знать при покупке шубы
         Покупать изделия из меха лучше в специализированных торговых объектах. При выборе изделия из меха убедитесь о наличии  маркировки контрольным идентификационным знаком (КиЗ).
         Маркировке подлежат предметы одежды из норки, нутрии, песца, лисицы, кролика, зайца, енота, овчины и других видов натурального меха.
         Правила о маркировке касаются всех предметов одежды, частей одежды 
и принадлежностей из натурального меха, поступающих в продажу на территории Евразийского экономического союза (Россия, Белоруссия, Казахстан, Армения, Киргизия). Каждой шубе или дубленке в процессе маркировки присваивается уникальный номер, содержащийся на микросхеме.
         Если изделие отечественного производства, то КиЗ будет -  зеленого цвета, если же зарубежного - красного.
          При маркировке товаров используются следующие способы и порядок их нанесения на товар: вшивной, клеевой, накладной.
          Отсоединение и нарушение целостности  идентификационного знака от маркированного товара производить запрещено.
         В случае  если магазин предлагает к продаже  немаркированные шубы, либо с маркировкой, не соответствующей требованиям законодательства, 
то данное действие влечет за собой ответственность  по статье 15.12 Кодекса об административных правонарушениях РФ за продажу товаров без маркировки. Такой товар подлежит конфискации.
Как читать этот код?
         На сайте Федеральной налоговой службы Российской Федерации (nalog.ru) можно проверить номер КиЗ. После его ввода покупатель может узнать вид меха, бренд, в какой стране и на каком предприятии сшита шуба или иное меховое изделие.
        Прочитать код можно также при помощи любого QR – считывателя, установленного на мобильное устройство. Налоговая служба разработала бесплатное приложение «Проверка товаров», которое  работает на платформе iOS и Android. 
Можно вернуть или обменять шубу
           Согласно ст. 25 Закона РФ от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей» меховое изделие относится к категории непродовольственных товаров, которые можно вернуть в магазин  в течение 14 дней со дня покупки.  
          Меховую вещь также можно обменять, если не подошла по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру. 

Гарантийный срок на меховое изделие
[bookmark: _GoBack]               Установление гарантийного срока на меховое изделие не обязанность, а право изготовителя (продавца). Закон РФ от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей» не обязывает его устанавливать какой-то определенный срок гарантии.       
           Обращаем внимание, что меховые изделия (шубы, полушубки, куртки, головные уборы и др.) относятся к сезонным товарам. Пункт 2 статьи 19 Закона РФ от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей» устанавливает, что для сезонных товаров гарантийные сроки исчисляются с начала соответствующих сезонов, срок наступления которых определяется соответственно субъектами Российской Федерации, исходя из климатических условий места нахождения покупателей.
       Распоряжением главы администрации Белгородской области от 30.12.1993 года  № 761-р  «Об установлении сроков наступления сезона при оформлении претензий по поводу сезонных товаров с недостатками на территории Белгородской области»  установлены следующие сроки наступления сезонов: зимний – с 15 ноября, весенний – с 1 марта, 
летний – с 1 мая, осенний – 1 сентября.

